

省公安厅为金盾学校送防疫物资 助学23年,大山深处共筑梦想

本报记者 蓝莹
通讯员 闵敏 詹有斌 陈笑

本报讯 “开学在即,学校防疫物资较为短缺,这些物资送得太及时了。”近日,浙江省公安厅向永嘉县溪下乡金盾学校,捐赠了5000只医用口罩、500盒消毒湿巾、200瓶杀菌洗手液等防疫物资,校长刘森林感激道。

据悉,金盾学校原名“黄皮学校”,距永嘉县城110公里,位于山区,学生多为留守儿童。受交通、产业等因素制约,当地经济薄弱,1997年以来,省公安厅先后投入200多万元援建该校,引导青少年用知识改变命运。当地政府为纪念该重大援建项目,将学

校更名为有着公安职业特点的“金盾学校”。

如今,学校从原先的单一小学,发展成为九年一贯制学校,并且增办了2个学前幼儿班,拥有师生近200余人。“这里处处都是高耸入云的大山,海拔千米以上的高峰达23座,偏远山村的孩子上学要走20多里山路。”省公安厅帮扶驻村工作组组长、高速交警总队温州支队政委魏龙伟介绍,“为解决孩子们上学困难,我们专门建设了9间学生宿舍,提供住校寄宿服务;同时实施营养餐工程,对低保户和孤儿免除费用……”

记者了解到,在金盾学校,建有校园文化展示厅(少年警校)和文化长廊,展示学校发展史,宣传结对帮扶成

效、校园文化、安全保护等知识,加强学生的法律教育和感恩教育。

“我从小学到初中都在金盾学校就读,每年看到来学校助学慰问的省公安厅民警,就憧憬长大也能像他们一样。”永嘉县交警大队副中队长刘金林说。“如果不是在金盾学校受到良好教育,我恐怕很难‘走出大山’。”

据统计,省公安厅结对帮扶金盾学校23年来,该校共培养了1035名初中毕业生,其中考入重点高中23人,普通高中612人,职高和其他学校237人;考入大专以上院校学生351人,考入本科院校的68人;像刘金林一样从金盾学校成功考入警察学院的有3人,如今均已光荣地战斗在全省公安系统不同岗位。



联合会诊

近日,长兴县法院知识产权司法保护服务中心工作人员,联合市场监督管理局工作人员及特邀调解员,走进企业深入了解企业在技术创新、专利发明等知识产权方面的困难,并通过“联合会诊”为企业提供维权方案。

通讯员 俞冲

禁种铲毒

连日来,衢州市柯城区双港街道禁毒办,联合辖区网格员开展春季铲毒行动。工作人员来到田间地头,排查农户非法种植毒品原植物罂粟行为,并为大家科普相关知识。

通讯员 胡冬梅



部署工作目标,加强队伍建设

见习记者 方正义

本报讯 4月28日上午,记者从台州市执法司法规范化水平提升年活动部署会暨政法队伍建设工作会议上了解到,该市执法司法规范化水平提升年活动将重点围绕实现“251”工作目标开展。

“251”工作目标指的是实现“两提升”“五更加”“一确保”,即政法机关核心战斗力全面提升、执法司法公信力全面提升,执法司法理念更加正确、执法司法行为更加规范、互相配合制约更加到位、干警素质更加过硬、人民群众获得感满意度更加明显,确保“提升年”活动高质量高水平

走在全省前列。据悉,该市将把问题排查、调查研究、整改落实、公正司法、改革创新贯穿执法司法规范化水平提升年活动,重点抓执法司法问题排查、重点案件评查、问题清单销号、突出问题专题治理、调研破难、队伍素质提升、制度机制创新、宣传舆论引导等8方面工作。

助力社区治理,党员“哨响就到”

通讯员 叶彬彬

本报讯 “机关党员、干部下沉后,现在基层工作顺畅多了。”云和县东门社区干部项大焕感叹地说。连日来,随着30多名县直单位党员干部“应征”到社区卡点参与值守、防疫巡查等工作,社区的治理力量大大加强。

这一变化得益于云和县推出的“哨响就到”机制。该机制要求县属6000余名机关企事业单位在职党员、干部职工到居住地所在社区报到,按照“平时+战时”状态进行管理。“平时”要求他们利用业余时间结合个人专长,向社区居民提供法律援助、纠纷调解等服务。遇到突发事件、重大活

动,即进入“战时”状态,社区可以随时“吹哨”,党员干部必须第一时间响应,并听从社区工作安排。同时,明确在职党员、干部职工的服务作为党员干部评先评优、晋级晋升等重要依据。这一制度的实行,极大地充实了基层治理力量,进一步提升县域治理整体效应。

设立调解中心,纠纷“一站解决”

通讯员 姜剑宏

本报讯 近日,祯埠镇社会矛盾纠纷调处化解中心在青田县各乡镇成立。

据悉,祯埠镇是华东乃至全国的休闲椅生产、销售集散地,群众信访和社会矛盾纠纷处于全县高发区。为将矛盾化解在萌芽阶段,该镇成立了社

会矛盾纠纷调处化解中心。

中心由镇党委副书记、政法委书记任主任,镇调委会主任任常务副主任,综治、信访、司法干部等为成员;拥有首席调解员、专职调解员、兼职调解员、特约调解员50名;设置了矛盾纠纷登记受理室、矛盾纠纷调处化解工作室、矛盾纠纷综合会议室和档案室,

做到基层矛盾纠纷化解“只进一扇门,最多跑一地”。

为建立和完善新时期多元化矛盾纠纷解决机制,该镇除设立社会矛盾纠纷调处化解中心外,还建立健全社会矛盾纠纷调解员队伍、创新矛盾纠纷调处化解模式。今年以来,该镇信访量不断减少,积案逐渐清零。

合力保护知识产权

通讯员 秀湖 秀舟

本报讯 近日,嘉兴秀洲区法院、区检察院,经开区公安分局、区市场监管分局组成“知产保护天团”,开展“4·26知识产权‘护航’活动”。

活动现场,上述单位签署了《关于推进知识产权多元保护优化营商环境的实施办法》,明确各部门要在企业知识产权保护工作中立足本职,协同配合,建立健全会商研判、协调联动、信息共享、从严从快办理、快速维权协助、诚信管理、多元化解、宣传引导等八大工作机制。现场,嘉兴市检察院副检察长沈小平、经开区管委会副主任包军为“知识产权联合保护点”授牌。

护好农民工钱袋子

通讯员 忻鹏宇

本报讯 近日,天台县法院在审理一起建设工程施工合同纠纷案件时,为确保农民工按时拿到报酬,采取积极应对措施。

日前,某公司向该院提起执行异议,称法院保全其名下的一账户为某工程民工工资专用账户,因账户冻结,导致民工工资不能按时发放,后续项目无法正常开展。经核查,法院依法解除对该账户的冻结。

联动调解厘清责任

通讯员 詹霄宁

本报讯 近日,松阳县法院古市法庭与古市镇政府及人民调解委员会,联手调解一起工伤保险纠纷案件。

此前,何某在厂区车间作业时不慎发生事故,当场意外身亡,死者家属和企业就死亡赔偿问题发生纠纷。为将矛盾化解在源头,古市法庭启动诉源治理机制,与古市镇政府及人民调解委员会共同开展联动调解,从情理、法理等方面,根据法律条款,厘清界限、明晰责任。经调解,最终双方就赔偿数额达成一致意见,纠纷得到圆满解决。

涉村纠纷就地化解

通讯员 林倩

本报讯 近日,青田县法院章村法庭联合青田县章村乡政府,成功化解一起因村委会拖欠建设工程施工款产生的纠纷。

据悉,为让乡镇更好了解村民动态,支持乡村振兴,法庭针对涉村委会案件,均第一时间与乡镇政府联系,做好释法析理,沟通处理方案;并通过巡回调解的模式,将纠纷就地化解。

电费红包码上有礼

通讯员 奚琪城

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司桐君供电所红船党员服务队,来到该县富春大厦,向租户宣传“转供电费码”。

据悉,为落实一般工商业及其它电价、大工业电价电力用户减免电费5%的阶段性电费政策,国网大力推广“转供电费码”,为用户提供优惠服务。连日来,该公司红船党员服务队针对工业园区、物业公司、写字楼、单身公寓、商业综合体等34家转供电主体终端用户推广了“转供电费码”,已累计推广1800余用户。